

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Н О Я Б Р Ъ

5

П Я Т Н И Ц А

1948 г.

№ 218 (2980)

Цена 20 коп.

Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за выполнение пятилетки в четыре года, за новый мощный подъем хозяйства и культуры, за дальнейшее укрепление могущества Советского государства!

Из призывов ЦК ВКП(б) к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

По-большевистски воспитывать кадры партийных руководителей

Большевистская партия высоко оценивает значение кадров, их марксистско-ленинской закалки и специальной подготовки для успеха всякого дела. Все планы хозяйственной работы и хорошая политическая линия рискуют остаться на бумаге, если кадры окажутся не на высоте стоящих перед ними задач.

Особенно велико значение кадров для успеха руководящих работ партийных организаций. Товарищ Сталин, выступая на пленуме ЦК ВКП(б) в 1937 году по вопросу о недостатках партийной работы, подробно разобрал состояние командных кадров партии и поставил задачу поднять их идеологический уровень и политическую закалку, влить в эти кадры свежие силы и расширить, таким образом, состав руководящих кадров.

Для осуществления этой задачи, учит товарищ Сталин, «необходимо предложить нашим партийным руководителям, от секретарей ячеек до секретарей областных и республиканских партийных организаций, подобрать себе в течение известного периода по два человека, по два партийных работника, способных быть их действительными заместителями. Могут сказать: а где их достать, двух заместителей на каждого, у нас нет таких людей, нет соответствующих работников. Это неверно, товарищи. Людей способных, людей талантливых у нас десятки тысяч. Надо только их знать и вовремя их выдвигать, чтобы они не переставали на старом месте и не начинали гнить».

Руководствуясь этим указанием своего вождя, коммунисты избирают не одних секретарей, а их заместителей. Парторганизация указывает, кто пользуется ее доверием и должен готовиться стать у руководства. Однако, как показало обсуждение поднятого на страницах «Пятигорской правды» в статье тов. Пастушенко вопроса о заместителе секретаря парторганизации, это сталинское требование еще не всеми выполняется так, как необходимо. Этим, в частности, объясняется, что во время выборов партийных органов лишь в немногих случаях секретарями парторганизаций избирают товарищей из числа заместителей.

Характерно в этом отношении положение на шорно-обувной фабрике, где заместитель секретаря парторганизации не участвует повседневно в руководстве партийной работой. Не привлекались к активной работе заместители секретаря в парторганизации пожарной охраны. На хлебозаводе и в аптекоуправлении заместители не-за недостаточной подготовки к несению возложенных на них обязанностей, проявили безответственность и даже партийные собрания не проводили.

Предложения, высказанные на совещании в горкоме ВКП(б) заместителями секретарей парторганизаций, а также вскрытые при обсуждении решения бюро Ставропольского крайкома ВКП(б) недостатки в партийной работе говорят о том, что вопросу расширения состава руководящих кадров в первичных партийных организациях, их политическому воспитанию и накоплению ими опыта практической руководящей партийной работы должно быть уделено большее внимание.

Только отсталостью этого участка объясняется то, что многие ясные оперативные указания руководящих органов выполняются в первичных парторганизациях медленно, либо вовсе не выполняются. Такие факты чаще всего допускаются на мясокомбинате, в коопторге и других организациях и объясняется это не столько недисциплинированностью, сколько неумением того или иного низового партийного работника организовать дело выполнения постановлений партии и оперативных указаний руководящих органов.

Секретари в таких случаях оправдываются тем, что у них много работы, что тяжело всю ее выполнять. У них обычно не привлечены к активной работе члены партбюро и даже заместители секретаря. Когда секретарь берет за все сам и не привлекает к работе членов партбюро, это не дает пользы, а, наоборот, порождает безответственность и сковывает активность рядовых членов парторганизации.

Для того, чтобы успешно осуществлять руководство, секретарь должен определить, что он делает сам и что могут и должны делать те, кого коммунисты избрали для руководства парторганизацией. Надо при этом смело привлекать к выполнению поручений рядовых коммунистов. Не формально распределять поручения, а знать способности и склонности каждого товарища и поручать им соответствующую работу, помогать и продвигать их все выше и выше, создавать стимул для роста.

Партия, руководствуясь указаниями товарища Сталина, вырастила замечательные кадры, которые с успехом работают на всех участках социалистического строительства. Повседневно овладевая марксизмом-ленинизмом и накапливая практический опыт, они решают сложные задачи руководства.

Наша городская парторганизация имеет в своих рядах много людей, способных выполнять ответственную партийную и хозяйственную работу. Их надо только найти, готовить их, и успех в ликвидации недостатков партийной работы, на которые указал краевой комитет ВКП(б), будет обеспечен.

Торжественные собрания

МОСКВА. В столице уже ощущается приближение большого праздника. На улицы и площади вышли художники, плотники, электротехники, одевающие город в праздничный наряд.

На предприятиях и в учреждениях проходят торжественные собрания трудящихся, посвященные 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Трудящиеся Куйбышевского района провели торжественное собрание. С докладом выступил заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) К. Ф. Калашников.

Большинство предприятий этого района досрочно завершило программу третьего года пятилетки. Фабрика «Красная швея» дала государству уже два миллиона 200 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Торжественно прошло собрание трудящихся Ленинского района. 28 предприятий этого района выполнили годовой план. Заводы и фабрики дали государству около 80 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

В Колонном зале Дома Союзов состоялось собрание учителей школ г. Москвы. С докладом о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил Министр просвещения РСФСР А. А. Вознесенский.

С огромным подъемом на собраниях приняты приветствия товарищу И. В. Сталину.

ЛЕНИНГРАД. В Ленинграде начались торжественные заседания, посвященные 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

3 ноября состоялось торжественное заседание трудящихся Ленинского района. Население района пришло к славному празднику с большими успехами. Коллективы 14 крупнейших предприятий перевыполнили свои социалистические обязательства и работают в счет 4-го года послевоенной пятилетки.

4 ноября состоялись торжественные заседания в Калининском, Октябрьском, Володарском и других районах города.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении городского театра состоится общегородское торжественное заседание, посвященное 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Секретарям партийных организаций получить пригласительные билеты в комнате № 15 горкома ВКП(б).

Городская комиссия по проведению 31-й годовщины Октябрьской революции.

(ТАСС).

Беречь социалистическую собственность

На днях состоялось совещание партийно-хозяйственного актива, которое обсудило вопрос о мерах по усилению борьбы с нарушителями правил советской торговли и с расхитителями социалистической собственности. С докладом на эту тему выступил начальник городского отдела МВД т. Артемьев. Он ознакомил актив с мерами, проведенными городскими организациями по борьбе со злоупотреблениями и хищениями в торговой сети, на предприятиях и в артелях города. Вместе с тем докладчик привел ряд фактов, свидетельствующих о потере некоторыми хозяйственниками бдительности, что не замедлило использовать различного рода аферисты.

Преступные элементы используют и нарушения паспортного режима, они пользуются доверчивостью жителей, принимающих постояльцев без пропуска. Недостатки в сторо-



Они выполнили годовой план

За досрочное выполнение государственного плана 1948 г. занесены на Доску почета:

17. Артель им. Крупской (председатель правления т. Авакемян, секретарь парторганизации т. Захарченко).
18. Мастерские «Сельэлектро» (директор т. Ковалев).
19. Шорно-обувная фабрика (директор т. Каган, секретарь парторганизации т. Панченко).
20. Прялильно-ткацкая фабрика (директор т. Мамисашвили, секретарь парторганизации т. Коростышевский).
21. Артель «Пищевкус» (председатель правления т. Алексеев, секретарь парторганизации т. Маслов).
22. Артель «Металлист» (председатель правления т. Литвинов).
23. Хлебокомбинат (директор т. Атаманов, секретарь парторганизации т. Доломанов).
24. Штемпельно-картонажная фабрика (директор т. Бродский, секретарь парторганизации т. Дамов).

Резервы приведены в движение

Следуя патристическому примеру 35 передовых предприятий Москвы, положивших начало всенародному походу за сверхплановые социалистические накопления, коллектив нашей артели с энтузиазмом откликнулся на призыв москвичей и хозяйственников Ставропольского края. Подсчитав свои резервы, артельщики решили внести в счет 25 ставропольских миллионов свой вклад — 235 тысяч рублей сверхплановых накоплений. Вместо 1.015 тыс. рублей по плану мы до конца года дадим 1.250 тыс. руб. Это вполне реальные цифры, которые слагаются из следующих источников.

За счет снижения расхода сырья, топлива, электроэнергии мы сэкономили 45 тыс. рублей. Малая механизация литопонного цеха дает нам 68 тыс. рублей экономии. На снижение административно-управленческих и общепроизводственных цеховых расходов мы сэкономим 27 тыс. рублей.

По инициативе главного инженера артели Н. М. Кучевского и начальника отдела технического контроля С. Н. Реутовской введено важное новшество — безогневая варка олифы «Оксоль» путем окисления воздухом. Это позволило повысить качество олифы, которая имеет эластичную пленку и высыхает в течение 24 часа.

Эта олифа заменяет натуральную и может быть пригодна для покраски ответственных объектов. Новый

способ сократил потери олифы с 6—8 процентов до 2—4 процентов, что дает экономии на каждую тонну 1050 рублей, а до конца года — 15.18 тысяч рублей.

До пуска новой олифоварки мы на одну тонну олифы расходовали 70 процентов масла. Сейчас закладываем 55 процентов. Общая экономия от этого выразится в сумме 56.250 рублей.

В поход за снижение расхода сырья, топлива, электроэнергии включились все наши артельщики. Начальник цеха сухих красок коммунистка А. А. Третьякова уже сэкономила на топливе и электроэнергии 13 тыс. рублей. Начальник литопонного цеха Г. С. Сысоев снизил расход сырья, топлива и электроэнергии на 8 тыс. рублей.

Сейчас коллектив артели встал на стахановскую вахту в честь 31-й годовщины Великой Октябрьской революции. Первые дни вахты ознаменовались новым взлетом производительности труда. Стахановцы А. В. Черкасов, М. А. Жигунов, Е. А. Мокликова, Ю. Т. Ермаков и многие другие выполняют свои задания на 140-200 процентов. План октября в целом по артели выполнен на 145 процентов. Все это служит гарантией тому, что свое слово артельщики сдержат с честью.

Г. Налбандян, председатель правления артели им. Анджиевского.

«Неделя сада» в Пятигорске

Посажено 12620 деревьев и 4050 кустарников

За пять дней «Недели сада» во дворах домоуправлений №№ 9, 10, 11, 15, 16 и 18 посажено 225 фруктовых деревьев и более 400 кустарников. Школы №№ 2, 3, 11 и 14 посадили 170 фруктовых и 50 декоративных деревьев; фармацевтический институт — 78, шелководский техникум — 60. Рабочие и служащие посадили на своих приусадебных участках 1.211 фруктовых деревьев, трест «Горзеленстрой» — 500 фруктовых, 500 декоративных деревьев и 500 кустарников.

Всего за 5 дней в Пятигорске посажено 7794 фруктовых и 4826 декоративных деревьев и 4050 кустарников.

Коллектив учителей и учащихся школы № 14 (Красная Слобода) активно участвует в «Неделе сада». На пришкольном участке заложен фруктовый сад — высажено 80 фруктовых деревьев и 110 кустов смородины и крыжовника.

Здесь же заложен плодотворный сад: высажено 4 тыс. семян гледичии, 200 абрикосов, 150 яблонь, 300 слив. Весь пришкольный участок вскопан, учащиеся любовно ухаживают за высаженными деревьями.

Нынешней весной и в прошлые годы в курортной зоне было высажено свыше 1000 деревьев и 32 тыс. кустарников. За «Неделю сада» общественность курорта осуществит новые большие работы по озеленению. За первые дни «Недели сада» посажено 455 деревьев и 1700 кустарников. Подготавливается высадка тысячи декоративных деревьев и трех тысяч кустарников.

Обсуждаем статью
«О заместителе секретаря
парторганизации»*

РАСТИТЬ КАДРЫ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

МОЛОДЫХ ПАРТИЙНЫХ РАБОТНИКОВ

Горком ВКП(б) и редакция газеты «Пятигорская правда» провели совещание заместителей секретарей партийных организаций. Более 50 человек приняли участие в обсуждении статьи «О заместителе секретаря парторганизации», напечатанной в газете «Пятигорская правда». Они обменивались опытом, указывали на то, что надо обратить внимание для того, чтобы лучше

воспитывать на практической работе новые кадры партийных работников.

Секретарь горкома ВКП(б) т. М. К. ПЛУЖНИКОВ прочел на этом совещании лекцию «О членстве в партии».

Ниже публикуется сокращенная запись выступлений участников совещания.

Секретарь все делает сам

Первым выступил заместитель секретаря парторганизации шорно-обувной фабрики т. Кириченко. Тему, поднятую газетой «Пятигорская правда» в статье «О заместителе секретаря парторганизации» он считает чрезвычайно важной. «Это совещание», — говорит т. Кириченко, — разрешит многие неясные для нас вопросы.

— За год после избрания меня заместителем секретаря парторганизации, — заявил далее т. Кириченко, — со мной никто из горкома не разговаривал. На совещаниях в горкоме мне приходилось бывать лишь в тех случаях, когда отсутствовал секретарь. В другое время активного участия в руководстве парторганизацией я не принимал, так как секретарь у нас все делает сам и со своими заместителями советуется редко.

Планы работы парторганизации секретарь составляет один. В большинстве случаев они утверждаются на партийных собраниях с опозданием, в них записываются один и те же пункты об изучении решений горкома или крайкома, доклады директора о выполнении производственной программы и об утверждении плана парторганизации на следующий месяц. Другие вопросы, которыми следовало бы заняться парторганизации, как правило, упускаются.

Мне поручен конкретный участок — руководство комсомольской организацией. Что и как я делаю, секретарь никогда не спрашивал и указаний мне не давал.

Партийные собрания на шорно-обувной фабрике проходят недостаточно активно, к их подготовке секретарь никого не привлекает. На двух открытых партийных собраниях обсуждались важные вопросы, выступали и беспартийные, а решение не принято. Пользы от таких собраний — никакой!

Нередки случаи, когда секретарь перед отъездом в командировку сообщает: «ты остаешься за меня. Но так как я часто бываю не освещен о том, что надо делать, то долго не берусь за работу. А когда войду в курс дел, то и секретарь возвращается и отстраняет меня от руководства. Выходит, что заместителем числешься, а работаешь только в отсутствие секретаря».

— Мне кажется, это неправильно, — говорит т. Кириченко. Надо, чтобы секретарь парторганизации, в которой нет партбюро, всегда советовался со своими заместителями, держал их в курсе всех дел партийной организации и учил как надо работать.

Коллегиальность обеспечивает успех

Заместитель секретаря парторганизации школы № 11 тов. Дрейзина считает неправильным метод работы руководителей парторганизации шорно-обувной фабрики. Это привело к тому, что заместители там не чувствуют ответственности перед коммунистами за работу парторганизации. Неправильно понимает свои обязанности и заместитель секретаря

т. Кириченко. Свою роль он сводит к исполнению обязанностей секретаря, когда тот отсутствует. Горком ВКП(б) должен поправить секретаря шорно-обувной фабрики, дать соответствующее разъяснение. Среди секретарей парторганизаций много молодых и не имеющих опыта партийной работы товарищей, поэтому получают такие неудачи.

В парторганизации школы № 11 работа строится иначе. Немыслимо одному секретарю охватить работу семи школ, быть в курсе деятельности 200 учителей. Для того, чтобы своевременно разрешать задачи политического воспитания учителей, направлять воспитательную работу школ и оказывать помощь директорам в разрешении других вопросов, секретарь и его заместители здесь работают в тесном контакте.

— Мы договариваемся по всем важным вопросам, — говорит т. Дрейзина. — Повестку дня партийных собраний составляем совместно. К подготовке вопросов на собрания привлекаем и рядовых коммунистов. Собрания проходят активно, они являются подлинной школой воспитания коммунистов и беспартийных учителей. Решения партсобраний всегда конкретны, в них указывается, кто должен выполнить тот или иной пункт решения. Секретарь и его заместители контролируют исполнение поручений коммунистами, оказывают им помощь.

Парторганизация школы пользуется большим авторитетом у беспартийных учителей, которые всегда охотно присутствуют на открытых партсобраниях.

Я руковожу марксистско-ленинской учебной учителей, в этом мне оказывает помощь секретарь. Хотя между мной и секретарем распределены вопросы, но мы всегда знаем весь круг работы, помогаем друг другу. Коллегиальность в руководстве обеспечивает успех дела.

Тов. Дрейзина считает, что горком ВКП(б) должен глубже вникать в деятельность парторганизаций школ, указывать на ошибки и помогать исправлять их. Школьные парторганизации находятся на важном участке и горкому ВКП(б) надо опираться на них в работе с интеллигенцией, внимательно прислушиваться к их голосу.

Учить на практической работе

Тов. Астахов, заместитель секретаря парторганизации треста «Росглавлех», исполняет эти обязанности более двух лет. В тресте секретари часто менялись, подолгу находились в командировках. И сейчас заместитель принимает членские взносы, хранит все партийные дела, руководит агитаторами и стенной газетой даже в то время, когда секретарь парторганизации не находится в отлучке.

— Меня секретарь не отодвигает на задний план от руководства организацией, — говорит т. Астахов. — Наоборот, перекладывает на меня большую часть своих обязанностей. Надо четко определить обязанности

и разъяснить их как секретарям, так и их заместителям.

Отвечая на заданные вопросы, т. Астахов продемонстрировал незнание уставных прав и обязанностей парторганизации советского учреждения. Этим и объясняется, что парторганизация треста «Росглавлех» пытается руководить всеми хлебозаводами края. И, наоборот, деятельностью аппарата треста она не занимается. Здесь даже соревнования среди сотрудников по сути дела не проводится — договоры заключены, но не выполняются.

Заместители секретарей т. Мещеряков (парторганизация артели «30 лет Октября»), т. Попов (артель «Пятгорья») и другие рассказывали о том, как они работают, какую оказывают помощь секретарям и какой накопили опыт.

Повысить ответственность заместителей секретаря

Подводя итоги выступлениям на совещании, заведующий оргинструкторским отделом горкома ВКП(б) т. Иванов потребовал повысить ответственность заместителей секретаря за работу парторганизаций. Он разъяснил в чем ошибаются те заместители, которые считают, что их обязанность состоит лишь в том, что они замещают секретарей, когда последние отсутствуют.

Заместитель — это ближайший помощник секретаря, на него в первую очередь опирается секретарь в своей повседневной практической деятельности.

На совещании выступили лишь те заместители, которые работают. Мы увидели, что работают они по-разному: одни правильно, а другие допускают серьезные ошибки. Задача состоит в том, чтобы поправить тех, кто ошибается и научить работать тех, которые ничего не делают.

В парторганизациях, где имеются партбюро, заместители участвуют на заседаниях, решают вопросы коллегиально, это втягивает их в активное руководство партийной работой. Слабее обстоит дело с заместителями там, где нет партбюро. В этих парторганизациях требуется повысить уровень руководства.

В свое время, когда перед партией остро стояла проблема кадров, товарищ Сталин поставил задачу: —каждому руководителю подготовить себе двух заместителей о том, чтобы расширить состав руководящих кадров. И заместитель секретаря избирается не для эпизодической работы и не «для почта». Это надо твердо уяснить секретарям, они обязаны учить молодые кадры. К сожалению, и некоторые заместители бывают недостаточно активны, — например, в парторганизации аптекоуправления зам. секретаря т. Хомутов даже во время болезни секретаря три месяца не проводил партийных собраний. Также поступал зам. секретаря парторганизации хлебозавода т. Карпенко.

Заместители обязаны работать постоянно, вместе с секретарями парторганизаций и под их руководством. Надо повседневно растить и воспитывать молодые кадры партийных работников.

Международный обзор

О «Берлинском вопросе»

Известно, что еще 30 августа в Москве во время переговоров представителей СССР, США, Англии и Франции было достигнуто соглашение по вопросу о положении в Берлине. Это соглашение предусматривало отмену всех транспортных ограничений между Берлином и западными зонами Германии, которые советское командование в Германии было вынуждено установить, дабы оградить народное хозяйство советской зоны оккупации от пагубных последствий сепаратной денежной реформы, проведенной западными державами. Соглашение предусматривало одновременное с отменой ограничений введение во всем Берлине единой денежной валюты, выпущенной в советской зоне оккупации.

Это соглашение было, однако, сорвано западными державами, которые перенесли затем «Берлинский вопрос» на обсуждение в Совет Безопасности, хотя он и не уполномочен этот вопрос рассматривать.

Представитель Аргентины, он же и председательствующий в Совете Безопасности г. Брамуглиа, от имени западных держав начал в Париже неофициальные переговоры с главой советской делегации А. Я. Вышинским об урегулировании положения в Берлине. 24 октября было достигнуто соглашение и составлен согласованный проект решения. Но 25 октября представители США и Англии вновь объявили это соглашение несуществующим.

Таким образом, дважды договоренности об урегулировании положения в Берлине была нарушена представителями США, Англии и Франции.

В чем причина такого поведения главных капиталистических держав? Ответ на этот вопрос дал товарищ Сталин в беседе с корреспондентом «Правды», опубликованной 29 октября.

«Им нужно, — сказал товарищ Сталин — вдохновителях агрессивной политики в США и Англии, — не соглашение и сотрудничество, а разговоры о соглашении и сотрудничестве, чтобы, сорвав соглашение, взвалить вину на СССР и «доказать» этим невозможность сотрудничества с СССР. Поджигатели войны, более всего бояться соглашений и сотрудничества с СССР, так как политика соглашений с СССР подрывает позиции поджигателей войны и

делает беспредметной агрессивную политику этих господ».

Но силы, стоящие за мир, огромны, они растут с каждым днем. Как указал товарищ Сталин, «слишком живы в памяти народов ужасы недавней войны и слишком велики общественные силы, стоящие за мир, чтобы ученики Черчилля по агрессии могли их одолеть и повернуть в сторону новой войны».

Застигнутые врасплох ответами товарища Сталина на вопросы корреспондента «Правды», поджигатели войны пытаются сейчас замести следы, отказываясь от своих подписей на международных документах. При чем все это они прикрывают антисоветской кампанией в печати и в устных выступлениях. Но все их попытки тщетны. Слова товарища Сталина обошли весь мир и еще больше вдохновили на борьбу с агрессорами десятки миллионов людей, жаждущих мира и требующих устранения опасности новой войны.

Героическая борьба французских горняков

Началась пятая неделя всеобщей забастовки французских горняков. Несмотря на то, что правительство бросило против бастующих войска и полицию, обрушилось на рабочих жестокими преследованиями — горняки попрежнему полны решимости продолжать борьбу до победы, до полного удовлетворения своих законных требований.

Всеобщая конфедерация труда обратилась ко всем горнякам Франции с призывом, в котором говорится: «Ни гнусная клевета, ни издевательства, ни пули, ни газ, ни танки не смогли сломить вашей нерушимой воли добиться выполнения ваших законных требований. Приближается час, когда ваше мужество увенчается полной победой».

Горняков поддерживают трудящиеся Франции. В портах докеры единодушно отказываются выгружать уголь. Железнодорожники останавливают поезда с углем.

Выступивший перед своими избирателями Генеральный секретарь коммунистической партии Морис Торез заявил, что «объединение и борьба всех рабочих, всех республиканцев, всех честных французов помогут горнякам одержать победу и заставят отступить врагов свободы и мира».

А. Гиндин.

Выборы в США

НЬЮ-ЙОРК, 3 ноября. (ТАСС). Хотя голоса еще не полностью подсчитаны, Дьюи в 11 часов 13 минут по нью-йоркскому времени признал, что имеющиеся данные говорят о том, что Трумэн будет избран президентом. Дьюи послал поздравительную телеграмму Трумэну.

НЬЮ-ЙОРК, 3 ноября. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс в 14.00 по нью-йоркскому времени сообщило, что из подсчитанных уже голосов Трумэн получил 20.308 тысяч голосов, Дьюи — 18.770 тысяч, Уоллес — около одного миллиона.

НЬЮ-ЙОРК, 3 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс, Дьюи, вскоре после признания своего поражения, на пресс-конференции заявил, что он не собираается в третий раз выдвигать свою кандидатуру на президентских выборах.

НЬЮ-ЙОРК, 3 ноября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Канзас-Сити (штат Миссури), Трумэн перешел для опубликования в печати заявление, в котором, в частности, говорится:

«Все мои усилия будут посвящены тому, чтобы обеспечить мир во всем мире и процветание и счастье нашего народа здесь, внутри страны».

К положению во Франции

ПАРИЖ, 2 ноября. (ТАСС). По сообщению газеты «Юманите», за последние дни во Францию прибыли контингенты северо-африканских войск, среди которых имеется одно соединение, входящее в состав Иностранного легиона. Крупная бронетанковая группировка № 1 находится на пути в Париж.

По сообщению газеты, на состоявшемся недавно междуведомственном совещании, как это следует из

коммюнике, опубликованного после этого совещания, министры изучали вопрос о проведении военных мероприятий «во внутреннем плане».

Эти приготовления, пишет газета, вызывают большое беспокойство среди офицеров, младших офицеров и солдат французской армии.

За ответственного редактора
Г. П. ОРЛОВСКИЙ.

Предпраздничная торговля

Бойко идет в эти дни торговля. Покупатели спешат приобрести обивки и получить накрыть праздничные столы.

★ Сатин, бумазею, ситец и другие хлопчатобумажные ткани на 150.000 рублей получили в первые же дни ноября и продают магазины пятигорского горторга.

★ Шелковые и льняные ткани высоких сортов и различных расцветок в большом количестве поступили на-днях в продажу. Всего этих товаров магазины горторга по-

лучили почти на полмиллиона рублей.

★ Жиры, колбасы, консервы и другие продукты питания имеются сейчас во всех продовольственных магазинах города в неограниченном количестве и широком ассортименте.

★ Заказы на изготовление праздничных тортов, пирогов и других кондитерских изделий принимают предприятия общественного питания горторга, кафе и ресторан курорт-торга.

★ Выездные буфеты для обслуживания праздничных вечеров трудя-

щихся непосредственно по месту их работы организуют горторг и курортторг. Заявки на такие буфеты уже поступили от ряда санаториев, обувной фабрики, зубоучебной школы и других коллективов.

★ Два вагона папирос московских и ленинградских фабрик получили к празднику магазины и лотошники курортторга.

★ Сахар и конфеты продаются все эти дни в магазинах курорт-торга. Горторг также завозит еще 30 тонн сахара.

ВИНО

«РОДИНА». ПОЕДИНОК — в 12 и 14 часов ★ ГЕОРГИЙ СААКАДЗЕ (вторая серия) — в 16, 18, 20 и 22 часа.

КРАЙПИЩЕПРОМСОЮЗУ для работы в Ессентуской артели требуются плановик и бухгалтер, хорошо знающие производственный учет. Обращаться: г. Пятигорск, Больничного спуска, 8, к главному бухгалтеру. 1-2

Во всех отделениях связи, отделах и киосках «Союзпечати» ОТКРЫТА ПОДПИСКА на газету

«Пятигорская правда» на 1949 год

ПЯТИГОРСКАЯ АРТЕЛЬ «БОЛЬШЕВИК» принимает на ремонт всевозможную мебель от организаций, предприятий и граждан. Адрес: г. Пятигорск, Красная Слободка, 2 линия, № 8. 1-1